
                     

 

            Promet strane robe sa APKM 

  

           U skladu sa postignutim rešenjima u oblasti carinskih pečata koja su dogovorena u 

Briselu na šestoj rundi dijaloga 2. septembra 2011.godine, radi jednoobraznog i pravilnog 

sprovoĎenja postupka u prometu robe izmeĎu carinske teritorije APKM i teritorije 

Republike Srbije van APKM, obaveštavamo vas o sledećem: 

 U skladu sa Uredbom o posebim uslovima za vršenje prometa robe sa APKM (Sl. 

glasnik RS br.86/10) nad stranom robom koja se upućuje, doprema sa teritorije APKM na 

teritoriju Republike Srbije van APKM sprovodi se nesmetani postupak tranzita, ukoliko 

se u dokumentaciji neophodnoj za odobravanje postupka tranzita navodi statusno 

neutralan naziv pokrajine. 

 Statusno neutralno označavanje carinske teritorije APKM smatra se navoĎenje 

statističke oznake „HK“, kao i skraćenica „APKM“, „KIM“ i „KOSOVO“. 

 Posebno skrećemo pažnju na obavezu carinskog organa da prilikom kontrole 

sprovoĎenja tranzitnog postupka imaju u vidu samo dokumenta, odnosno isprave koje su 

neophodne za odobravanje postupka tranzita, što znači da druga dokumentacija potrebna 

za sprovoĎenje carinskog postupka u zemlji/teritoriji dopreme robe nije neophodna u 

samom sprovoĎenju postupka tranzita. 

 TakoĎe  vas obaveštavamo da u skladu sa navedenim dogovorom po pitanju 

carinskih pečata, u prilogu ovog akta dostavljaju vam se otisci carinskih pečata koji se 

mogu koristiti i za overu uverenja o kretanju robe EUR.1, a koji su dostavljeni od strane 

UNMIK-a u skladu sa Sporazumom o izmeni i pristupanju Sporazumu o slobodnoj 

trgovini u centralnoj Evropi – CEFTA 2006. Prema postignutom dogovoru, predmetna 

uverenja o kretanju robe, kao i sva prateća dokumentacija za robu koje se doprema sa 

teritorije APKM na teritoriju Republike Srbije van APKM biće statusno neutralna. U tom 

smislu svi podaci iz dokumentacije i priloženih isprava biće označeni u skladu sa 

dogovorenom statusnom neutralnošću carinske teritorije APKM kao što je napred 

navedeno.   Naime, pri dopremi robe sa teritorije APKM na terirotiju Republike 

Srbije van APKM, koju prati uverenje o kretanju robe EUR.1 overeno dostavljenim 

oblicima carinskih pečata, nadležan carinski organ će izvršiti proveru statusne 

neutralnosti podataka iz dokumentacije i priloženih isprava. Priloženi sertifikat o poreklu 

obavezno će se fotokopirati u dva primerka, nakon čega će se na margini  originalnog 

obrasca uneti zabeležba ''OBRAZAC JE SAČINJEN I OVEREN U SKLADU SA 

OBAVEŠTENJEM UNMIK-a od 06.04.2009'' koja će se overiti carinskim pečatom.   

          Ovakve pošiljke, biće upućene do nadležne carinarnice gde će se odrediti carinski 

dozvoljeno postupanje. MeĎutim, pošiljke koje ne ispunjavaju uslove statusno neutralnog 

označavanja pokrajine ili neke druge uslove za ulazak u carinsko područje Srbije van 

APKM biće vraćene uz obavezno fotokopiranje celokupne prateće dokumentacije i 

evidentirnje takvih slučajeva u posebnu knjigu.  

            

(Akt Uprave carina broj 148-I-483-01-250/2/2011 od  21.9.2011.godine) 

         

                                                        

                                                                               
 

                                                             
 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

                                                                            

                                                                                  


